认识航空公司高管可直聘空姐?

竟是假借航空公司名义诈骗!警方查实相关案件5起,涉案金额17万余元

□记者 陈颖婷 通讯员 张顺桦

本报讯 "金九银十"正是用人单位大量招募人才的关键时期,找工作的人们可以从各种招聘平台、社交软件上寻找自己心仪的岗位,但是急于求职的人能分辨出一些别有用心的"招聘陷阱"吗?近日,浦东警方成功破获了一起假借航空公司招聘名义实施诈骗的案件。

"他和我说认识航空公司高 管,只要打点一下关系,就能够成 功人职当空姐!"近日,浦东公安分局横沔派出所接到了林女士报案,称自己在社交软件上看到航空公司招聘空姐的信息,联系之后,对方声称与航空公司高管"关系匪浅",只要缴纳一定的费用,就能包过体检和面试,直接人职成为空姐。简单交流之后,对方让林女士交付了面试用的"定金"。第二天,林女士按要求来到航空公司面试,又有"航空公司旁的停车场内进行"私

密"面试,并以"打点费、关系费、服务费、体检费"等名目收取各种费用共计2万元。但之后林女士一直未收到人职通知,想要联系对方时,却发现早已被对方拉黑。

与此同时,又有其他求职者前来报案,遭遇了和林女士类似的骗局。三林公安处立即会同横沔派出所成立专案组开展调查和抓捕工作,迅速抓获严某等两名诈骗嫌疑人并当场收缴了作案用的手机等相关工具。

经调查,犯罪嫌疑人严某在多个社交软件上注册不同的账号虚构并发布航空公司招聘信息。当有求职者私信联系时,就声称认识航空公司高管,只要支付一些"疏通费",就能直接通过体检、面试等环节,百分百人职成功、成为一名空姐,随即便要求求职者支付面试用的"定金"。当求职者成功落入"陷阱"之后,严某等人还会伪装成"公司管理层"对求职者进行面试,骗取第二笔资金。为了让求职

者信服,严某甚至还租借了一辆价值百万的高档轿车,同伙伪装成司机,引导求职者在航空公司附近的停车场内,对求职者开展面试。同时,巧立名目骗取求职者各种费用,一旦资金到手,便将求职者拉黑、删除。

目前,犯罪嫌疑人严某等2人 因涉嫌诈骗罪被浦东警方依法刑事 拘留,查实相关案件5起,涉案金 额合计17万余元,现案件正在进 一步调查中。

行车险被剐蹭"路怒"发作致追尾

男子因涉嫌寻衅滋事罪被刑事拘留

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,青浦警方依法 处置一起开斗气车寻衅滋事案,犯 罪嫌疑人被依法刑事拘留。

8月28日23时许,青浦公安 分局赵巷派出所接110报警称,辖 区崧华南路外青松公路附近发生一 起两车碰撞交通事故。

接报后,民警立即赶赴现场处置。经初步了解,驾驶员张某驾驶途中突遇前方车辆连续两次突然刹车,最终导致刹车不及发生追尾,怀疑对方是故意的。经过现场研判,民警将有寻衅滋事嫌疑的谢某依法传唤至赵巷派出所做进一步调查。

经查,当天23时27分许,谢 某驾驶红色轿车沿着崧华南路由北 往南行驶至崧华南路老千步泾路口 时,隔壁车道一灰色轿车绿灯起步 后,因雨天视线不佳行驶至其车 道,险些与其发生剐蹭。

谢某自觉受到惊吓,认为对方 占用其车道,顿时怒上心头,遂超 车至对方车辆正前方,并故意连续 多次点刹压制对方车辆。灰色轿车 刹车不及,追尾了谢某所驾驶的红 色轿车。经鉴定,事故共造成两车 不同程度受损,两车车损超8万元。

目前,犯罪嫌疑人谢某因涉嫌 寻衅滋事罪已被青浦警方依法刑事 拘留,案件在进一步侦办中。

防范外来物种入侵 上海海关展示截获外来物种标本



□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 李响

本报讯 "这个盆景里面真的有活的线虫!" "有人养蟑螂作为宠物?"这是在上海自然博物馆的观众发出的感叹和疑问。9月21日,上海海关联合上海自然博物馆开展"建设美丽中国防范外来物种人侵——上海海关防范外来物种人侵成果展示"。在上海自然博物馆 B1 层的国门生物安全展厅,澳洲犀牛蟑螂、猴面包果、森林葱蜗牛等一批上海海关近期截获的外来物种人侵和海关查获案例的展板,首次与上海观众见面。

今年,上海海关在海关总署 统一部署下,在"国门绿盾"行 动和"跨境电商寄递'异宠'综 合治理"专项行动的基础上,无 锋衔接开展为期三年的"严防外 来物种人侵专项行动"。强化口岸检疫查验,严防外来物种跨境人侵,全力筑牢国门一线生物安全"防火墙"。上海海关表示,违规进境的"异宠"等外来物种可能会对国家生物安全带来威胁。外来物种一旦发生逃逸或者被遗弃进入当地自然环境,有可能迅速繁殖扩散,威胁或损害当地生物多样性。

活动主要介绍防范外来物种人侵知识,展示上海海关近年来截获的外来物种,倡导建设美丽中国、守护国门生物安全的理念。观众在惊叹于生物的多样之余,也得知了外来物种人侵可能给生态环境和生产生活带来的危害,纷纷表示应当自觉遵守法律法规,共同守护国门生物安全。

上海海关将继续完善、更新相关展示内容,举办国门生物安全开放日活动和主题临展,吸引更多公众了解和参与国门生物安全工作,共同防范外来物种人侵。

醉驾男子弃车狂奔一公里 警民合力将其抓获

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行交警在一次夜间酒驾查处行动中,发现一辆小轿车突然在距卡点约 100 米处停车,司机弃车而逃,朝反方向狂奔。设卡的警辅 3 人发现异常后,立即徒步追赶,最终在公交车司机、外卖小哥的共同合力下,成功将该名试图醉驾逃逸的男子抓获。

9月3日夜间,交警支队民警卢兴刚带领辅警赵佳伟、陈浩,于中春路银春路路口附近开展设卡查处酒驾工作。时至晚上8点45分许,赵佳伟发现一辆轿车在距离卡点约100米处突然停车,一男子弃车后翻越路中隔离绿化带,迅速朝卡点反方向逃跑。

根据该男子反常举止,民警分析其极有可能存在违法嫌疑,考虑其逃逸路线为支路小道,不利于驾车追赶,民警和辅警随即展开徒步追击。追踪一公里后,辅警赵佳伟、陈浩成功追上该男子,并合力将其控制。此时高烧刚的赵佳伟才感到身体不适,呕吐不止。整个追逃过程中,有两名市民热心协助警方,其中一名是公交车司机,用车身挡住某逃跑路线,有效减缓了该男子的逃跑速度,帮助警方缩短追赶距离。另一名是外卖小哥主动骑车帮助民警追赶逃逸对象。警方对两位热心市民的协助表示感谢。

经询问,方某驾驶车辆至银春路中春路附近时发现交警正在设卡盘查,自知可能会面临处罚,为了逃避处罚,抱有侥幸心理的方某选择了弃车逃逸,未曾想因体力不支,最终被闵行警方抓获。经检测,方某体内酒精数值为155mg/100ml,已涉嫌醉酒驾驶机动车,民警当场扣留方某的驾驶证并将其移送至颛桥派出所。目前,方某因涉嫌危险驾驶罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

2岁男孩卧室玩耍不慎将房门反锁

民警果断将房门踹开 男孩被安全救出

□记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 "警察同志,我儿子把自己困在房间出不来了,请你们帮帮我!""别着急,我们马上就到!"一名 2 岁男孩被困房间内,民警接报后,紧急救援,小男孩化险为安。

9月9日上午,浦东公安分局 万祥派出所接到辖区居民蒋先生报 警救助,称其两岁的儿子把自己反 锁在房间里,急需援救,民警宋倪 彬得知情况后,火速赶赴现场。

原来,男孩今早在卧室玩耍时 不慎将房门反锁。起初,蒋先生尝 试引导男孩自己开锁,可由于孩子 年纪尚小再加上情绪紧张,发现被 困后只会大声哭闹。因为房子是租 借的,父母情急之下没有找到钥 匙,无法从外面打开房门,于是心 急如焚地报警求助

到达现场后,房间里传来孩子的一阵阵哭闹声,宋倪彬当即进行了情绪安抚工作。经了解,男孩被困的卧室窗户大开,没有安装防盗窗,而且蒋先生的家位于8楼。

在征得报警人同意后,宋倪彬 果断选择破门"营救"。宋倪彬要 求蒋先生引导男孩远离房门,在确 认男孩的情况安全后,经过几次尝 试,终于将房门踹开,男孩被安全 救出。

门开后,母亲冲上前抱住受惊的孩子,姐姐也上前哭着叫弟弟。 民警蹲下身,耐心安抚孩子们。并劝告报警人今后在照看孩子时一定要注意别让孩子离开自己的视线,以免孩子因好奇心将自己置于危险之中,报警人连连点头并向民警表示感谢。

工商银行上海市分行参展第23届

近日,工商银行上海市分行以"支持实体经济、服务智能制造"为主题,参展第二十三届中国国际工业博览会。此次,工行在展台设计与布置中突显了多元化的金融服务场景,让观众零距离感受金融支持发展的力量。工博会首日,科技感十足的工行展台就吸引了大量观众驻足咨询。

"秀"出助企发展硬实力

本次展会上,工行以助企发展为聚焦,全方位展示工行金融服务生态——"秀"专业,现场展现了工行科创金融专业化经营之路,以更聚焦、更优质的服务解决科技企业融资难题,赋能科创企业能级提升;"秀"全面,娓娓道来工行线上

供应链融资、小微e贷等一系列普惠金融产品,通过不断贴合中小企业个性化需求让费惠企; "秀"力度,近年来工行始终大力支持制造业、科创、绿色信贷等领域的发展,围绕现代化产业体系建设需要,持续加大对实体企业的信贷投放力度;"秀"布局,持续贯彻"国际视野,全球经营"工作思路,重点展示各类服务实体经济的国际业务金融产品,助力对外向型经济保稳提质。

"亮"出数字工行新风采

踏人工行展区,科技感与未来感十足 的工行智能机器人就会亲切地打招呼。这 款智能机器人是工行从用户视觉体验和用

"工博会"赋能工业创新发展

户操作体验角度出发,结合人工智能技术予以研发,可以实现引导分流,协助个人办理业务等多重功能。智能机器人充满趣味性的互动话语,提升了工行展台整体氛围的亲和力,在展会上颇受欢迎欢迎。

智能机器人,让工行建设智慧银行、 打造数字化银行服务场景的新实践"眼见 为实"。工行着力研发和运用前沿科技,深 化新一代信息技术与商业银行深度融合, 打造智能产品和智能客户服务体系,为客户 提供更智能、更便捷的金融服务。

"画"出数字赋能全景图

9月21日,2023数字化供应链与工业电 商峰会暨工业企业可持续发展论坛在工博 会举行,峰会就数字技术和实体经济深度融合,助力产业链、供应链"双链"互生互补展开深入探讨。工商银行上海市分行以"数字供应链金融助力工业企业高质量发展"为题发表主旨演讲,介绍了工行产业链金融模式及产品全景视图,展现了工行赋能企业数字化转型升级的前沿思路与创新实践。

工博会作为对外交流合作的重要窗口, 见证了中国工业融入全球工业体系的过程。 工商银行上海市分行将持续支持实体经济、 服务智能制造的发展理念融入工博会,携 手共同推动全球工业绿色化和数字化转型, 全力构建开放、创新、包容的工业生态,助力共享工业创新发展新成果。